

PITANJA	ODGOVORI
Prijavitelji/Partneri	
<p>1. Navedeno je da svi potencijalni izvoditelji studijskog programa moraju biti uključeni u izradu standarda kvalifikacija. Da li svi moraju biti uključeni i u unaprjeđenje studijskog programa? Ili to svaki izvoditelj radi samostalno?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje točka 2.1. ako visoko učilište izrađuje/unaprjeđuje studijski program za koji je standard kvalifikacije već izrađen i nalazi se na Popisu prijedloga standarda zanimanja i standarda kvalifikacija, uključivanje drugih potencijalnih izvoditelja na projektu nije obavezno.</p> <p>Ako visoko učilište unaprjeđuje studijski program za koji ne postoji izrađen standard kvalifikacije, potrebno je uključivanje svih potencijalnih izvoditelja studijskih programa. U tom slučaju potencijalnim izvoditeljima smatraju se oni koji izvode studijske programe prema popisu akreditiranih studijskih programa dostupnih na stranicama Ministarstva znanosti i obrazovanja, s naznakom nositelja i izvođača studijskog programa, kojima se stječe kvalifikacija koja se standardizira.</p> <p>Kad je riječ o konkretnim aktivnostima, obvezno je da svi zajedno rade na razvoju standarda kvalifikacije, a suradnja na ostalim aktivnostima je proizvoljna, odnosno nema prepreke da unutar projekta svaki partner samostalno unaprjeđuje studijski program temeljem zajednički izrađenog standarda kvalifikacije.</p>
<p>2. Da li partner, drugi potencijalni izvoditelj može biti uključen samo u izradu standarda kvalifikacija ili treba biti uključen u još nešto?</p>	<p>Partnerstvo na projektu je obavezno. No, uključivanje ostalih potencijalnih izvoditelja studijskog programa ovisi o modalitetu provedbe projekta koji odaberete.</p> <p>Sukladno Uputama za prijavitelje (2.1.):</p> <p>1. Ako visoko učilište izrađuje standard kvalifikacije za postojeće studijske programe, obvezno je uključivanje svih potencijalnih izvoditelja studijskih programa koji će se temeljiti na standardu</p>

	<p>kvalifikacije koji će se izraditi. U tom slučaju potencijalnim izvoditeljima smatraju se oni koji izvode studijske programe prema popisu akreditiranih studijskih programa dostupnih na stranicama Ministarstva znanosti i obrazovanja, s naznakom nositelja i izvođača studijskog programa, kojima se stječe kvalifikacija koja se standardizira.</p> <p>2. Ako visoko učilište izrađuje standard kvalifikacije za studijski program koji se ne nalazi na popisu akreditiranih studijskih programa, nije obavezno uključivanje drugih potencijalnih izvoditelja takvog studijskog programa.</p> <p>3. Ako visoko učilište izrađuje/unapređuje studijski program za koji je standard kvalifikacije već izrađen i nalazi se na Popisu prijedloga standarda zanimanja i standarda kvalifikacija, uključivanje drugih potencijalnih izvoditelja na projektu nije obavezno. Partner može sudjelovati i u drugim aktivnostima projekta ako je njegova uloga u projektu potrebna za ostvarivanje cilja/eva projekta.</p> <p>Nadalje napominjemo kako se u sklopu <i>Priloga 4. Kriterije odabira i metodologiju bodovanja projektnih prijedloga</i> točka 4.3. odnosi između ostalog i na opis razloga odabira projektnog partnera u sklopu projektnog prijedloga.</p>
<p>3. Prema uputi za prijavitelje partnerstvo je obavezno za izradu standarda kvalifikacija za postojeće studijske programe. Na koji način uključujemo sve potencijalne izvoditelje studijskih programa? Postoji li mogućnost da se nekako natjera/obveže sve potencijalne izvoditelje da pristupe u partnerstvo na projektu? Postoji li zakonska obveza da svi potencijalni izvoditelji zajedno izrađuju standard kvalifikacije?</p>	<p>Navedena obveza uključivanja potencijalnih izvoditelja studijskih programa zadana je uvjetima ovog Poziva.</p> <p>Ako visoko učilište izrađuje standard kvalifikacije za postojeće studijske programe, obavezno je uključivanje <u>svih potencijalnih izvoditelja studijskih programa</u> koji će se temeljiti na standardu kvalifikacije koji će se izraditi. U tom slučaju potencijalnim izvoditeljima smatraju se oni koji izvode studijske programe prema popisu akreditiranih studijskih programa dostupnih na stranicama Ministarstva znanosti i obrazovanja, s naznakom nositelja i izvođača</p>

	<p>studijskog programa, kojima se stječe kvalifikacija koja se standardizira. Potencijalne izvoditelje studijskih programa potrebno je uključiti u obvezne aktivnosti ako se dorađuje studijski program i/ili program cjeloživotnog učenja za koji ne postoji izrađen odgovarajući standard kvalifikacije. Prijavitelj bi trebao potencijalnim izvoditeljima programa predstaviti pozitivne ishode i koristi sudjelovanja u izradi predmetnog standarda kvalifikacija i sudjelovanja u projektu i na taj ih način motivirati za uključivanje u partnerstvo.</p> <p>Budući da standard kvalifikacije predstavlja nacionalni standard, nužno je da se on donosi kroz konsenzus svih zainteresiranih dionika. Isto proizlazi i iz stavaka 6. i 7. članka 14. Pravilnika o Registru Hrvatskog kvalifikacijskog okvira koji glase:</p> <p>(6) Uz zahtjev za upis standarda kvalifikacije, kao dio popratne dokumentacije, predlagatelj dostavlja i mišljenja o predloženom standardu kvalifikacije drugih zainteresiranih pravnih osoba u svojstvu potencijalnih izvoditelja programa kojima bi se stjecala kvalifikacija za koju se predlaže standard. Ukoliko iz razloga koji ne ovise o volji predlagatelja, predlagatelj nije u mogućnosti dostaviti takva mišljenja, dužan je o tome dostaviti obrazloženje.</p> <p>(7) Ukoliko ministarstvo nadležno za obrazovanje i znanost obrazloženje iz stavka 6. ovog članka procijeni opravdanim te ukoliko smatra potrebnim, ministarstvo može, koristeći postojeće evidencije, samostalno utvrditi listu potencijalnih izvoditelja programa kojima se stječe kvalifikacija za koju se predlaže standard, a koji bi mogli imati pravni interes u predlaganju istog te ih tražiti dostavu mišljenja na predloženi standard kvalifikacije ili skup ishoda učenja.</p> <p>Iz toga dakle proizlazi da upis standarda kvalifikacije u Registar HKO-a nije ni moguć bez pozitivnog mišljenja svih potencijalnih izvoditelja. Obveza njihovog uključivanja u projekt stoga proizlazi iz potrebe da se</p>
--	--

	<p>financira izrada samo onih standarda koji će moći biti upisani u Registar HKO-a, odnosno da se izbjegne financiranje standarda za koje postoji rizik da se negativno mišljenje jednog od potencijalnih izvođača pojavi kao prepreka za upis u Registar.</p> <p>Važno je i naglasiti da je upisivanje standarda i studijskih programa u Registar HKO-a strateški prioritet Republike Hrvatske. U ovom trenutku se ovo potiče financijskom podrškom, ali je u tijeku rad na izmjenama relevantnih zakona koji će upis u Registar HKO-a učiniti obveznim.</p>
<p>4. Da li je obvezno partnerstvo s drugim visokim učilištima ako se postojeći studijski program izvodi samo na jednom visokom učilištu?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje točka 2.1. partnerstvo na projektu je obavezno neovisno o aktivnostima koje će se provoditi na projektu, a partneri na projektu mogu biti:</p> <ul style="list-style-type: none">a) javna i privatna visoka učilišta upisana u Upisnik visokih učilišta u nadležnosti Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske prema Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (NN 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 02/07, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14, 60/15, 131/17)b) znanstvene organizacije upisane u Upisnik znanstvenih organizacija u nadležnosti Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatskec) ustanove osnovane prema Zakonu o ustanovama (NN 076/1993)d) trgovačka društva sukladno čl. 2 Zakona o trgovačkim društvima (NN 111/93, 34/99, 121/99, 52/00, 118/03, 107/07, 146/08, 137/09, 125/11, 152/11, 111/12, 68/13, 110/15)e) organizacije civilnog društva (udruge, umjetničke organizacije, neprofitne organizacije)f) ustanove za obrazovanje odraslih sukladno Zakonu o obrazovanju odraslih (NN, 17/07)

	<p>g) osnovne i srednjoškolske ustanove sukladno Zakonu o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (NN 87/08; 86/09; 92/10; 105/10; 90/12; 5/12; 16/12; 86/12; 126/12; 94/13; 152/14)</p> <p>h) jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave</p> <p>i) regionalne i lokalne razvojne agencije</p> <p>j) tijela državne i javne uprave</p> <p>k) zadruge upisane u sudski registar prema članku 9. Zakona o zadrugama (NN br. 34/11, 125/13, 76/14)</p> <p>l) gospodarske, industrijske, obrtničke ili radničke komore.</p> <p>Također molimo pogledajte odgovore na pitanja 1-3.</p>
<p>5. Može li prijavitelj biti fakultetski odjel ili mora biti visoko učilište? Mogu li sastavnice integriranog sveučilišta podnijeti posebne prijave?</p>	<p>Prema točki 2.1. Uputa za prijavitelje, prihvatljivi prijavitelji u okviru ovog Poziva su javna i privatna visoka učilišta upisana u Upisnik visokih učilišta u nadležnosti Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske prema Zakonu o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (NN 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 02/07, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14, 60/15, 131/17).</p> <p>Sukladno članku 47. stavku 1. Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju, visoka učilišta su sveučilište te fakultet i umjetnička akademija u njegovom sastavu, veleučilište i visoka škola. Slijedom navedenog, fakultetski i sveučilišni odjeli nisu visoka učilišta i ne mogu samostalno podnijeti projektnu prijavu.</p>
<p style="text-align: center;">Prihvatljive aktivnosti</p>	

<p>6. Može li se financirati modernizacija i/ili izrada novih studijskih programa s novo izrađenim standardima kvalifikacija na razini Zavoda, odnosno usmjerenja na diplomskom studiju, Sveučilišnog studija? Dakle, na diplomskom studiju postoje smjerovi, unutar kojih postoje usmjerenja i svako usmjerenje ima različiti program vezano za specifičnu kvalifikaciju.</p>	<p>Sve aktivnosti u okviru projektnih prijedloga moraju biti u skladu s točkom 3.3. Uputa za prijavitelje te nema zapreke za modernizacijom i/ili izradom studijskih programa s novoizrađenim standardima kvalifikacija.</p> <p>No, potrebno je voditi računa o prihvatljivim prijaviteljima u okviru ovog Poziva o čemu detaljnije možete pročitati u odgovoru na pitanje br. 5.</p>
<p>7. S obzirom da su brojni elementi najavljenog natječaja „Razvoj, unapređenje i provedba stručne prakse u visokom obrazovanju“ sadržani u predmetnom natječaju (HKO), hoće li uopće biti objavljen natječaj za stručnu praksu u VO?</p>	<p>Prema Godišnjem planu objave Poziva na dostavu projektnih prijedloga za 2018. godinu, planirana je objava Poziva „Razvoj, unapređenje i provedba stručne prakse u visokom obrazovanju“ u svibnju 2018. godine te vas pozivamo da pratite stranice www.strukturnifonfovi.hr i www.esf.hr gdje će pravovremeno biti objavljene sve informacije.</p> <p>Međutim, uzimajući u obzir ograničene kapacitete nekih visokih učilišta da istovremeno provode više projekata, u okviru ovog poziva otvorena je mogućnost provedbe aktivnosti vezanih uz unapređenje modela i provedbu stručne prakse. Visoka učilišta mogu podnijeti projektne prijedloge na oba Poziva i provoditi aktivnosti vezane uz stručnu praksu, no moraju voditi računa da se ne predlažu odnosno ne financiraju iste aktivnosti u oba projektna prijedloga zbog zabrane duplog financiranja.</p>
<p>8. Može li se stručna praksa financirati kroz ovaj Poziv?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje, Prihvatljive aktivnosti točka 3.3 u sklopu <i>Elementa 4. Unaprjeđenje nastavne djelatnosti u visokom obrazovanju prihvatljive aktivnosti</i> navedena je aktivnost 4.4. Unapređenje stručne prakse kroz izradu ishoda učenja i postupaka za vrednovanje stečenih ishoda učenja, 4.5. Unaprjeđenje kvalitete stažiranja/pripravništva kroz izradu programa stažiranja/pripravništva razrađenih kroz ishode učenja i postupke za vrednovanje stečenih ishoda učenja 4.6. Razvoj i unaprjeđenje sustava mentorstva i stručne</p>

Odgovori na postavljena pitanja u okviru Poziva „Provedba HKO-a na razini visokog obrazovanja“ (UP.03.1.1.03)
23.04.2018.

	<p>prakse, stručnih ekskurzija i terenske nastave kao dijela studijskog programa i učenja kroz rad.</p> <p>Nadalje, uz propisane obvezne aktivnosti Prijavitelj može predložiti i dodatne aktivnosti koje su u skladu s Elementima i ciljevima Poziva.</p>
<p>9. Je li moguće u sklopu projekta prijavljenog na predmetni natječaj (HKO) razviti kvalifikacijski okvir (program) kojega prijavitelj NEĆE izvoditi?</p>	<p>Ukoliko se pitanje odnosi na razvoj i/ili unaprjeđenje studijskog programa, planirane aktivnosti moraju biti u skladu s točkom 3.3. Uputa za prijavitelje.</p> <p>Provedba studijskog programa koji se izrađuje kroz projekt nije obvezna tijekom trajanja projekta .</p>
<p>10. U elementima 3 i 4 predmetnog natječaja (HKO) ne spominju se programi cjeloživotnog učenja, kao što je slučaj u elementu 2. Jesu li aktivnosti pobrojane u elementima 3. i 4. prihvatljive ako se provode za programe cjeloživotnog učenja?</p>	<p>Da. Sve aktivnosti projektnih prijedloga moraju biti u skladu s točkom 3.3. Uputa za prijavitelje. U okviru ovog Poziva, obvezna je izrada i/ili unapređivanje studijskih programa i/ili programa cjeloživotnog učenja (aktivnost 2.1. i/ili 2.2.). Uz to, obvezne su sve aktivnosti iz Elementa 1. te <u>barem jedna od navedenih aktivnosti</u> u svakom od Elemenata 3., 4. i 5.</p>
<p>11. Na kojoj razini HKO-a moraju biti prijavljeni programi cjeloživotnog učenja (od 4 do 8)?</p>	<p>Programi moraju biti u skladu sa standardima kvalifikacija koji će se izraditi u okviru ove operacije ili u skladu sa standardima kvalifikacija koji su ranije izrađeni (u postupku su pripreme za vrednovanje ili u postupku vrednovanja) te se nalaze na <u>Popisu prijedloga standarda zanimanja i standarda kvalifikacija</u>. Budući da je poziv namijenjen razini visokog obrazovanja, podrazumijeva se da će standardi kvalifikacija biti najmanje na razini 5 HKO-a i imati radno opterećenje izraženo u ECTS bodovima. No, s obzirom da nije riječ o uvjetu unutar ovog Poziva, moguće je prijaviti program cjeloživotnog učenja niže razine ukoliko je to opravdano u kontekstu predloženog projekta.</p>

<p>12. Planiramo izmijeniti trajanje postojećeg studijskog programa (trenutno 7+3 u trajanje 6+4 semestara). Da li se navedena izmjena smatra kao postojeći studijski program ili kao potpuno novi studijski program?</p>	<p>Navedena izmjena smatra se bitnom izmjenom postojećeg studijskog programa.</p>
<p>13. Može li se prijaviti samo jedan studijski program ili više njih? Ukoliko ih se prijavljuje više, obrazac 3. se duplicira ili se svi prijavljeni studijski programi navode na istom obrascu?</p>	<p>U okviru jednog projektnog prijedloga, moguće je prijaviti više studijskih programa, vodeći računa o zadovoljenju svih potrebnih uvjeta, kapaciteta, ograničenja maksimalnog iznosa i sl., propisanih u Uputama za prijavitelje.</p> <p>Ako se prijavljuje više prijedloga studijskih programa, potrebno je popuniti jedan Obrazac 3., samo se podaci popunjavaju za svaki program zasebno tj. potrebno je odgovarajuću tablicu ovisno o modalitetu provedbe projekta popuniti za svaki studijski program, ali se obrazac jednom potpisuje od ovlaštene osobe te ovjerava pečatom organizacije na kraju kad se upišu svi traženi podaci.</p> <p>Napominjemo kako u fazi procjene kvalitete, u slučaju neistovjetnosti podataka u Prijavnom obrascu A i Obrascu 3, projektni prijedlog bit će isključen iz daljnjeg postupka predmetne dodjele bespovratnih sredstava.</p>
<p>14. Možemo li prijaviti razvoj studijskog programa ako nemamo standard zanimanja i standard kvalifikacija? Da li je u okviru projekta obvezna aktivnost razvoj i izrada standarda zanimanja ukoliko već postoji izrađen standard kvalifikacije, ali ne i standard zanimanja?</p>	<p>Prema točki 3.3. <i>Prihvatljive aktivnosti</i> Uputa za prijavitelje, <i>Razvoj i/ili unapređenje studijskih programa i/ili programa cjeloživotnog učenja utemeljenih na standardima zanimanja i standardima djelomičnih i/ili cjelovitih kvalifikacija (...)</i> Obvezne su aktivnosti izrade standarda zanimanja i standarda kvalifikacija ako se izrađuje studijski program i/ili program cjeloživotnog učenja za koji ne postoji izrađen odgovarajući standard kvalifikacije.</p> <p>U slučajevima kada postoji izrađen standard kvalifikacije, ali ne i standard zanimanja, razvoj i izrada standarda zanimanja nije obvezna aktivnost. Međutim, uzimajući u obzir metodologiju HKO-a prema kojoj je preduvjet za upis većine standarda kvalifikacije u Registar</p>

Odgovori na postavljena pitanja u okviru Poziva „Provedba HKO-a na razini visokog obrazovanja“ (UP.03.1.1.03)
23.04.2018.

	<p>HKO-a, već upisan odgovarajući standard zanimanja, izrada standarda zanimanja snažno se preporuča budući da će se ta aktivnost odraziti na održivost rezultata projekta kao i na relevantnost projektnog prijedloga.</p>
<p>15. Ako visoko učilište prijavljuje razvoj preddiplomskog i diplomskog studijskog programa (ne radi se o integriranom studijskom programu), je li riječ o dva zasebna projekta?</p>	<p>Prema točki 2.3. Uputa za prijavitelje, prijavitelj može dostaviti samo jednu prijavu na ovaj Poziv. Ako jedno visoko učilište planira razvoj više studijskih programa, potrebno ih je ugraditi u jednu projektnu prijavu, vodeći računa o zadovoljenju svih potrebnih uvjeta, kapaciteta, ograničenja maksimalnog iznosa i sl. sukladno Uputama za prijavitelje. U tom slučaju i ciljna vrijednost pokazatelja „Broj razvijenih obrazovnih programa/standarda kvalifikacija u skladu s HKO-om“ odgovarat će broju razvijenih studijskih programa u prijavi.</p>
<p>16. Što ako neko od visokih učilišta ne želi sudjelovati u razvoju standarda kvalifikacije za postojeće studijske programe, zašto kažnjavate one koji žele sudjelovati?</p>	<p>Prema točki 3.3. prihvatljive aktivnosti Uputa za prijavitelje, sudjelovanje je obavezno u izradi standarda kvalifikacije koji, jednom kad je donesen postaje standard za sve. Stoga, ova obveza proizlazi iz načela uključivosti kod stvaranja nacionalnih standarda te iz odgovornosti prema financiranju projekata kojima se ostvaruje društveno i javno dobro i korisnost za sustav, a ne za pojedinca.</p>
<p>17. Zašto da u izradu standarda zanimanja i standarda kvalifikacija uključujemo studente kad oni nisu kompetentni da ih procjenjuju?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje, studenti nisu navedeni kao obveza uključivanja u izradu standarda zanimanja i standarda kvalifikacija te posljedično i studijskih programa.</p> <p>Međutim, uključenost studenata u procese stvaranja studijskih programa obilježje je zrelog, razvijenog i uključivog sustava visokog obrazovanja koje je odgovorno prema svojim dionicima. Osim toga, to je sastavni dio sustava osiguravanja kvalitete te strateška odrednica visokog obrazovanja u svim europskim zemljama koje čine prostor visokog obrazovanja kojemu pripada i Hrvatska.</p>

	<p>Prema Europskim standardima i smjernicama za osiguravanje kvalitete na Europskom prostoru visokog obrazovanja (ESG), studenti su ključni dionici kad je riječ o izmjenama studijskih programa na kojima studiraju te je u tom smislu važno prikupiti od njih povratne informacije o studijima te ih uključiti u izmjene postojećih studijskih programa, ali i razvoj novih studijskih programa kad visoko učilište već izvodi profilom slične studijske programe (npr. u istom znanstvenom polju). Pri izmjenama postojećih studijskih programa, ali i razvoju standarda kvalifikacija i zanimanja, poželjno je i prikupiti povratne informacije od bivših studenata (alumnija) i uključiti ih u projektne aktivnosti koliko je to moguće.</p>
<p>18. U popisu prijedloga SZ i SK imate mnoge koji neće zaživjeti tijekom trajanja projekta, dakle neki drugi ne mogu razvijati SK?</p>	<p>Dinamika vrednovanja standarda i njihov upis u Registar HKO-a ovisi o brojnim različitim faktorima i akterima u procesu. Ministarstvo potiče različitim mehanizmima visoka učilišta da prijavljuju na vrednovanje standarde izrađene kroz prethodni ciklus. Tako je ovim pozivom predviđen pokazatelj koji će donositi dodatne bodove kao poticaj onima koji su kroz prethodne projekte financirane iz IPA-e i ESF-a već razvili standarde zanimanja i standarde kvalifikacije da pokrenu postupak njihova upisivanja u Registar HKO-a.</p> <p>Zbog zabrane dvostrukog financiranja, isti standardi ne mogu se dva puta financirati iz sredstava Europskog socijalnog fonda.</p>
<p>19. Može li se dio aktivnosti odraditi prije početka projekta?</p>	<p>Sukladno točki 3.2. Uputa za prijavitelje, razdoblje provedbe projekta <i>započinje</i> danom sklapanja Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava te istječe završetkom obavljanja projektnih aktivnosti. Datum početka i predviđenog završetka projekta bit će jasno definiran u Posebnim uvjetima Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava. Sukladno Prilogu 2 natječajne dokumentacije (Posebni uvjeti ugovora) razdoblje financiranja <i>započinje</i> s datumom kada je zadnja Strana potpisala Ugovor, dok razdoblje prihvatljivosti izdataka projekta traje od</p>

	početka razdoblja provedbe projekta do najkasnije 30 dana od završetka razdoblja provedbe Projekta. Sukladno navedenom svi troškovi nastali prije potpisa Ugovora koji budu potraživani u Zahtjevima za naknadom sredstava, prilikom provjere PT2, neće biti prihvatljivi te kao takvi ni plaćeni Korisniku.
20. Je li kao dodatna aktivnost dopuštena izrada udžbenika koji će služiti unaprjeđenju kvalitete studijskog programa?	Sve dodatne aktivnosti koje nisu navedene u ovom Pozivu moraju biti u skladu s Elementima navedenim u Uputama za prijavitelje i ciljevima Poziva, osim onih navedenih u točki 3.4. Neprihvatljive aktivnosti.
21. S obzirom da će u provedbi projekata biti uključeno više ministarstava (Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava, Ministarstvo znanosti i obrazovanja) te da će biti uključena i sektorska vijeća, možete li nam pojasniti što će se dogoditi ukoliko Ministarstvo rada i mirovinskog sustava ocijeni da izrađeni standard zanimanja nije potreban na tržištu rada ili ukoliko Ministarstvo znanosti i obrazovanja odbije izdati Dopusnicu za izvođenje studijskog programa? Također, da li je već određen vremenski period u kojem ćemo biti obavezni imati i standard zanimanja i standard kvalifikacije?	<p>Budući da upis standarda zanimanja i standarda kvalifikacija u Registar HKO-a ovisi o pozitivnom mišljenju sektorskog vijeća i odluke resornog ministarstva, kao obavezna aktivnost navedeno je podnošenje zahtjeva za upis u Registar HKO-a, što znači da standardi zanimanja i kvalifikacija – ako već ne postoje - moraju biti izrađeni te zahtjevi za njihov upis u Registar HKO-a predani do kraja provedbenog razdoblja projekta. Također, odobravanje studijskog programa nije navedeno kao obavezna aktivnost.</p> <p>Obavezno partnerstvo prilikom izrade standarda zanimanja i standarda kvalifikacija jedan je od mehanizama jamstva da je određene kvalifikacije potrebno standardizirati. U slučajevima reguliranih profesija, preporučamo da se prate zakonski propisi te da se kao partneri uključe i resorna ministarstva.</p> <p>Nije određen rok kada će standardi zanimanja i kvalifikacija postati obvezni preduvjeti za izradu studijskih programa.</p>
22. Prema našem iskustvu izrada standarda zanimanja je trajala jednu godinu te postoji mogućnost da se standard zanimanja ne može izraditi za vrijeme trajanja projekta.	Sukladno Uputama za prijavitelje točka 3.2. Trajanje provedbe projekta je 24-36 mjeseci, te se u sklopu navedenog trajanja planiraju i ukoliko dođe do ugovaranja projektnog prijedloga provode sve aktivnosti.

23.04.2018.

<p>23. S obzirom da novi/postojeći studijski programi/programi cjeloživotnog učenja moraju biti u skladu sa standardima kvalifikacija koji su ranije izrađeni (u postupku su pripreme za vrednovanje ili u postupku vrednovanja) te se nalaze na Popisu prijedloga standarda zanimanja i standarda kvalifikacija (ukoliko se ne radi o izradi standarda kvalifikacija u okviru projekta), molimo za pojašnjenje što će se dogoditi u slučaju da ti standardi ne budu upisani u Registar HKO-a?</p>	<p>Dinamika vrednovanja standarda i njihov upis u Registar HKO-a ovisi o brojnim različitim faktorima i akterima u procesu. Ministarstvo potiče različitim mehanizmima visoka učilišta da prijavljuju na vrednovanje standarde izrađene kroz prethodni ciklus. Tako je ovim pozivom predviđen pokazatelj koji će donositi dodatne bodove kao poticaj onima koji su kroz prethodne projekte financirane iz IPA-e i ESF-a već razvili standarde zanimanja i standarde kvalifikacije da pokrenu postupak njihova upisivanja u Registar HKO-a.</p>
<p>24. Želimo prijaviti izmjenu postojećeg studijskog programa, a nismo bili uključeni u projekt u kojem se razvijao standard kvalifikacije za taj program. Znači li to da ćemo morati prilagođavati program standardu s kojim se ne slažemo?</p>	<p>Podsjećamo da je, u skladu s čl. 15. Pravilnika o Registru Hrvatskog kvalifikacijskog okvira („Narodne novine“, br. 62/2014), prikupljanje mišljenja ostalih potencijalnih izvoditelja programa kojima bi se stjecala kvalifikacija za koju se predlaže standard sastavni dio postupka upisivanja standarda kvalifikacija u Registar HKO-a. Stoga ćete imati priliku očitovati se o standardu kvalifikacije i predložiti izmjene. Pritom treba imati na umu da se standardima ne standardizira studijski program u cijelosti, već se uspostavlja zajednički minimalni standard po svim elementima standarda kvalifikacije. Također, nema prepreka razvijanju dodatnih izbornih skupova ishoda učenja koji bi se vezali na taj standard.</p>
<p>Financiranje i prihvatljivost troškova</p>	
<p>25. Da li se projektom mogu financirati građevinski radovi, kojim će se urediti predavaonice/laboratoriji? Ili se projektom može kupiti samo namještaj i oprema za predavaonice/laboratorije?</p>	<p>U sklopu ovog Poziva na dostavu projektnih prijedloga, dozvoljen je trošak nabave strojeva, opreme i namještaja neposredno povezanih s provedbom projektnih aktivnosti unutar Elementa 4. i to do 20% ukupnih prihvatljivih troškova projekta.</p>
<p>26. Kako se određuju neizravni troškovi u iznosu od 15% svih izravnih troškova osoblja za projekte koji će se financirati pod natječajem Provedba HKO-a na razini visokog obrazovanja</p>	<p>Neizravni troškovi osoblja predstavljaju umnožak postotka od 15% sa zbrojem svih izravnih troškova osoblja.</p>

	<p>Neizravni troškovi su operativni troškovi za koje je teško utvrditi točan iznos koji se može pripisati određenoj aktivnosti projekta poput: troškova čišćenja, troškova za telefon, Internet, vodu ili električnu energiju, najam uredskog prostora, troškova poštarina, računovodstva i slično. Neizravni troškovi izračunavaju se sukladno članku 68. Stavku 1. (b) Uredbe (EU) br. 1303/2013 primjenom fiksne stope od 15% prihvatljivih izravnih troškova osoblja bez potrebe da se vrši računanje radi utvrđivanja važeće stope.</p> <p>Napominjemo da nakon provedenog postupka provjere prihvatljivosti troškova iz faze 2 postupka dodjele (točka 6. Uputa za prijavitelje), iznos ukupnih neizravnih troškova projekta dobiven primjenom postotka fiksne stope od 15% prilagođava se konačnom ukupnom iznosu izravnih troškova osoblja, pri čemu se iznos ukupnih prihvatljivih troškova bespovratnih sredstava ne smije povećati u odnosu na zatražen iznos u prvobitno podnesenom Prijavnom obrascu A.</p>
<p>27. S obzirom da je prihvatljiv trošak rada osoblja na provedbi projektnih aktivnosti, molimo za obrazloženje da li se taj trošak ne smatra dvostrukim financiranjem ukoliko se radi o osobama koje već primaju plaću preko MZO-a? Ukoliko je taj trošak prihvatljiv, na koji način je dozvoljeno koristiti sredstva dobivena za rad osoblja koji određeni postotak svojeg radnog vremena, za koji su plaćeni od strane MZO-a, troše za rad na provođenju projektnih aktivnosti?</p>	<p>Prihvatljiv je trošak rada osoba koje sudjeluju u provedbi projekta/projektnim aktivnostima prema udjelu radnog vremena koje osoba provodi na provedbi aktivnosti. Svi prihvatljivi troškovi proizašli iz projektnih aktivnosti, se isplaćuju ustanovi Korisnika u onom omjeru u kojem su proglašeni kao prihvatljivi.</p>
<p>28. Izračunavaju li se troškovi plaća i ostali troškovi povezani s radom zaposlenika prema Uputi o prihvatljivosti troškova plaća i troškova povezanih s radom, u okviru Europskog socijalnog fonda u Republici Hrvatskoj 2014.-2020., sukladno</p>	<p>Troškovi plaća i ostali troškovi povezani s radom zaposlenika ugovaraju se sukladno Uputi o prihvatljivosti troškova plaća i troškova povezanih s radom, u okviru Europskog socijalnog fonda u Republici Hrvatskoj 2014.-2020. sukladno obrazloženjima u točki 2.</p>

obrazloženjima u točki 2 ili sukladno točki 3, odnosno primjenom pojednostavljene mogućnosti financiranja plaća?	
29. Što se definira putovanjem, odnosno računa li se odlazak na sveučilište/fakultet u inozemstvo radi konzultiranja o primjerima dobre prakse u trošak putovanja?	Sukladno Uputama za prijavitelje, točka 4.1.1., prihvatljivi su troškovi putovanja u zemlji i inozemstvu za provedbu aktivnosti unutar <u>Elementa 2,3 i 4:</u> <ul style="list-style-type: none">• za zaposlene na projektu (dnevnice, troškovi smještaja, putovanja, terenski dodatak)• za ciljne skupine koje sudjeluju u projektnim aktivnostima (dnevnice, troškovi smještaja, putovanja). Navedeni troškovi se ubrajaju u postotak ograničenja od 10% od ukupnih prihvatljivih troškova projekta.
30. Smatra li se održavanje projektnog sastanka putovanjem ili su to samo pohađanje radionica, konferencija, seminara i slično?	Sukladno Uputama za prijavitelje, točka 4.1.1., prihvatljivi su troškovi putovanja u zemlji i inozemstvu za provedbu aktivnosti unutar <u>Elementa 2,3 i 4:</u> <ul style="list-style-type: none">• za zaposlene na projektu (dnevnice, troškovi smještaja, putovanja, terenski dodatak)• za ciljne skupine koje sudjeluju u projektnim aktivnostima (dnevnice, troškovi smještaja, putovanja). Navedeni troškovi se ubrajaju u postotak ograničenja od 10% od ukupnih prihvatljivih troškova projekta.
31. Hoće li se tražiti dokazi za 15% neizravnih troškova?	Sukladno točki 4.1.1. Uputa za prijavitelje tijekom provjera i odobravanja Zahtjeva za nadoknadom sredstava neće se vršiti kontrola popratne dokumentacije za navedene neizravne troškove izračunate primjenom fiksne stope te korisnik nije dužan dostavljati dokaznu dokumentaciju za potrebe provjere troška već samo potraživati navedeni trošak. No napominjemo da korisnik za iste mora osigurati pohranu dokumenata i postupanje u skladu s člankom 17. Općih uvjeta.

<p>32. Možemo li koristiti usluge inozemnih stručnjaka?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje, točka 4.1.2. Neprihvatljivi izdaci, trošak usluge inozemnog stručnjaka nije naveden kao neprihvatljiv, no napominjemo da svaki trošak uključen u proračun projekta mora biti nužan za ostvarivanje očekivanih ishoda i rezultata, odnosno mora biti realan i troškovno učinkovit te planirani troškovi projekta moraju biti u skladu s Pravilnikom o prihvatljivosti izdataka u okviru Europskog socijalnog fonda (NN br. 149/14, 14/16, 74/16).</p> <p>Također napominjemo da prilikom nabave opreme i usluga, svi korisnici bespovratnih sredstava i partneri koji su obveznici Zakona o javnoj nabavi su dužni poštivati odredbe Zakona o javnoj nabavi koji je na snazi u trenutku pripreme postupaka nabave, dok su ostale pravne osobe koje nisu obveznici Zakona o javnoj nabavi dužne poštivati odredbe Priloga 5. natječajne dokumentacije (Postupci javne nabave za entitete koji nisu obveznici Zakona o javnoj nabavi). Nepridržavanje navedenog dovest će do neprihvatljivosti troškova .</p>
<p>33. Je li autorski honorar prihvatljiv trošak za nastavnika koji je ujedno naš zaposlenik i sudjeluje u projektu?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje točka 4.1.2. Neprihvatljivi izdaci, u neprihvatljive izdatke među ostalima spadaju troškovi dodatnog dohotka za obavljanje poslova vezanih uz projekt na temelju ugovora o djelu za zaposlenike Korisnika i/ili partnera koji istovremeno svoju uredovnu plaću primaju na temelju ugovora o radu. S obzirom na navedeno trošak autorskog honorara za nastavnika koji je ujedno zaposlenik prijavitelja i sudjeluje u projektu nije prihvatljiv trošak.</p>
<p>34. Prilikom izvještavanja, treba li se trošak plaće knjižiti na posebnom kontu?</p>	<p>Sukladno Općim uvjetima ugovora , članak 17. Troškovi uključeni u Zahtjev za nadoknadom sredstava moraju biti utvrdivi i provjerljivi (praćenje projektnih izdataka i prihoda korištenjem posebnih šifri projekta/mjesta troška/organizacijske jedinice/ posebne analitike konta ili slično) i zabilježeni u računovodstvenim evidencijama Korisnika (ili partnera), a utvrđuju se u skladu s primjenjivim</p>

	<p>računovodstvenim standardima, te u skladu s uobičajenom računovodstvenom praksom. Ovaj se zahtjev također primjenjuje na partnere, i kada su troškovi nastali od strane treće osobe u skladu s člankom 13. Uredbe (EU) br. 1304/2013. Korisnik je obavezan osigurati da se Zahtjevi za nadoknadnom sredstava (tijekom provedbe i završni) i drugi financijski podaci povezani s projektom mogu lako i točno uskladiti s njegovim računovodstvenim evidencijama. U tu svrhu Korisnik mora pripremiti i čuvati odgovarajući trag poravnanja, prateće rasporede, analize i raščlambe za potrebe kontrole od strane nadležnih tijela te radi osiguranja jasnog revizorskog traga.</p>
<p>35. Ako kupujemo opremu za studentske vježbe, treba li dokazivati da je ona korištena isključivo u tu svrhu ili se može koristiti i za druge, nekomercijalne svrhe. Provjerava li se to tijekom implementacije ili u razdoblju od pet godina nakon završetka projekta?</p>	<p>U sklopu ovog Poziva na dostavu projektnih prijedloga, dozvoljen je trošak nabave strojeva, opreme i namještaja <u>isključivo neposredno povezanih s provedbom projektnih aktivnosti</u> unutar Elementa 4. i to do 20% ukupnih prihvatljivih troškova projekta. Navedeno se ne smije koristiti za druge aktivnosti.</p> <p>Također u sklopu provjera na licu mjesta tijekom provedbe projekta vrši se i provjera usklađenosti isporučevina s rezultatima prethodno provedene administrativne provjere (uključujući provjeru količina i kvalitete).</p>
<p>36. Da li je dopušten prekovremeni rad na projektu?</p>	<p>Sva prava zaposlenih proizlaze iz ugovora o radu. Osoba zaposlena kod prijavitelja ili partnera, temeljem ugovora o radu kojeg ima s poslodavcem ostvaruje svoje pravo na isplatu ukupne naknade za svoj redovan rad na temelju istoga. Pa tako i za dodatke koji se ne smatraju bonusom i ostale kategorije na osnovu granskih ugovora i/ ili drugih akata u slučaju da su opravdano nastali (plaćeni su i evidentirani na platnoj listi, te imaju svoju pravnu podlogu). U slučaju da je opravdan, prekovremeni rad je također prihvatljiv izdatak, ali samo ako je nastao</p>

	zbog potrebe projekta, te je evidentiran i plaćen sukladno odredbama Zakona o radu.
37. Zašto javna visoka učilišta nemaju pravo na predujam? S obzirom na trajanje provjere ZNS-a, radi se 8-9 mjeseci u kojima institucija mora koristiti vlastita sredstva što nije uvijek moguće.	Sukladno Općim uvjetima ugovora, članak 4, stavka 4.3. Korisnik je u skladu s odredbama Ugovora obavezan osigurati financijska i sva druga sredstva potrebna za učinkovitu i uspješnu provedbu projekta. Korisnik je dužan osigurati kontinuirano financiranje projekta te snositi sve projektne troškove, osim prihvatljivih troškova koji se Korisniku naknađuju, odnosno plaćaju u skladu s Ugovorom. Nabavu za potrebe projekta Korisnik provodi uz poštivanje općih načela te pravila određenih Ugovorom, koja, ako je primjenjivo predstavljaju njegov sastavni dio.
38. Da li u izravne troškove osoblja možemo uključiti sve zaposlenike, odnosno i one zaposlenike koji su ugovoreni u elementu 1 Upravljanje projektom i administracija?	Sukladno Uputama za prijavitelje u izravne troškove osoblja uključeni su troškovi rada osoblja angažiranog na provedbi projektnih aktivnosti kod prijavitelja i partnera gdje su u okviru projekta prihvatljivi izdaci za plaće i naknade proizašle iz rada osoba koje sudjeluju u provedbi projekta/projektnim aktivnostima (npr. voditelj projekta, administrator i sl.) i to puno ili nepuno radno vrijeme.
39. Da li je potrebno kao dokaz pravdanja troška kupnje opreme dostaviti i dokaz da je oprema korištena u sklopu projekta i za određenu svrhu, npr. dnevnik rada korištenja opreme?	Sukladno Čl. 5, točki 5. Pravilnika o prihvatljivosti izdataka u okviru Europskoga socijalnog fonda izdatak je prihvatljiv ukoliko je dokaziv putem računa ili računovodstvenih dokumenata jednake dokazne vrijednosti. Također napominjemo da prilikom nabave opreme i usluga, svi korisnici bespovratnih sredstava i partneri koji su obveznici Zakona o javnoj nabavi su dužni poštivati odredbe Zakona o javnoj nabavi koji je na snazi u trenutku pripreme postupaka nabave, dok su ostale pravne osobe koje nisu obveznici Zakona o javnoj nabavi dužne poštivati odredbe Priloga 5 natječajne dokumentacije (Postupci javne nabave

	<p>za entitete koji nisu obveznici Zakona o javnoj nabavi). Nepridržavanje navedenog dovest će do neprihvatljivosti troškova .</p> <p>Također u sklopu provjera na licu mjesta tijekom provedbe projekta vrši se i provjera usklađenosti isporučevina s rezultatima prethodno provedene administrativne provjere (uključujući provjeru količina i kvalitete).</p>
40. Da li su prihvatljivi troškovi putovanja za studente, te koje troškove za putovanje studenata možemo financirati?	<p>Napominjemo da svaki trošak, pa tako i trošak putovanja za studente mora biti doveden u izravnu vezu s provedbom aktivnosti i ostvarenjem cilja/eva projekta. Također napominjemo kako svaki trošak uključen u proračun projekta mora biti realan i troškovno učinkovit.</p>
41. Da li je prihvatljiv trošak isplata dodatnog bonusa zaposlenicima za rad na projektu?	<p>Sukladno Uputi o prihvatljivosti troškova plaća i troškova povezanih s radom u okviru Europskog socijalnog fonda u Republici Hrvatskoj 2014-2020 troškovi plaćanje neoporezivih bonusa zaposlenima su neprihvatljivi.</p>
42. Da li je prihvatljiv trošak ugovora o djelu za profesora/znanstvenika koji je istodobno zaposlen u instituciji koja je korisnik?	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje točka 4.1.2. Neprihvatljivi izdaci, u neprihvatljive izdatke među ostalima spadaju troškovi dodatnog dohotka za obavljanje poslova vezanih uz projekt na temelju ugovora o djelu za zaposlenike Korisnika i/ili partnera koji istovremeno svoj uredovnu plaću primaju na temelju ugovora o radu. S obzirom na navedeno navedeni trošak ugovora o djelu za profesora/znanstvenika koji je istodobno zaposlen u instituciji koja je korisnik, nije prihvatljiv trošak.</p>

<p>43. Da li se može potraživati iznos sa PDV-om?</p>	<p>Ukoliko Korisnik za porez na dodanu vrijednost (PDV) ima mogućnost povrata (povrativi PDV), prilikom kreiranja proračuna trošak određene robe/radova/usluge se ne trebaju iskazati s PDV-om. Ukoliko Korisnik za PDV nema mogućnost povrata, trošak određene robe/radova/usluge se mogu iskazati s PDV-om.</p> <p>Vezano uz ne/prihvatljivost PDV-a kao izdatka na pojedinim računima koje Korisnik predaje kao popratnu dokumentaciju uz Zahtjev za nadoknadom sredstava, potrebno je dostaviti Potvrdu o statusu u odnosu na registar obveznika PDV-a. U slučaju kada je Korisnik upisan u registar obveznika PDV-a, ali ne s osnove obavljanja isporuke u okviru svoje ovlasti, potrebno je dostaviti pisanu izjavu da Korisnik nema mogućnost odbitka PDV-a za određenu nabavu u okviru projekta financiranog iz Europskog socijalnog fonda.</p>
Ostalo	
<p>44. Na obrascu 3. Poziva na dostavu projektnih prijedloga, kod izrade novog studijskog programa potrebno je navesti tip i vrstu studijskog programa. Možete li objasniti razliku između tipa i vrste studijskog programa?</p>	<p>Obrazac 3. izrađen je u skladu s popisom akreditiranih studijskih programa dostupnih na stranicama Ministarstva znanosti i obrazovanja, gdje možete pronaći potrebne informacije za popunjavanje obrasca.</p> <p>Prema spomenutom popisu, tip studijskih programa razlikuje stručni i sveučilišni studij, dok vrsta studijskog programa uključuje i razinu studija te se razlikuju preddiplomski/diplomski sveučilišni studij, integrirani preddiplomski i diplomski sveučilišni studij, preddiplomski stručni studij ili specijalistički diplomski stručni studij.</p>

<p>45. Gdje se označava polje u kojem se prijavljuje studentski program, primjerice prijavljuje li se program u društvenim ili tehničkim znanostima?</p>	<p>U okviru ovog Poziva na dostavu projektnih prijedloga ne postoji ograničenje u okviru polja/područja u kojima se može prijaviti studijski program. Prilikom prijave se ne navodi područje, već samo birate modalitet provedbe projekta koji se označava u Obrascu 3.</p> <p>Prihvatljive aktivnosti moraju biti u skladu s točkom 3.3. Uputa za prijavitelje.</p>
<p>46. Smatra li se sukobom interesa ako članovi imenovani u Sektorska vijeća sudjeluju u provođenju aktivnosti novoprijavljenog projekta na raspisan natječaj Provedba HKO-a na razini visokog obrazovanja?</p>	<p>Sukladno stavku 6. čl. 26 Poslovnika Sektorskih vijeća u vrednovanju zahtjeva za upis standarda kvalifikacija, skupa ishoda učenja, standarda zanimanja ili skupa kompetencija u Registar Hrvatskoga kvalifikacijskog okvira ne može sudjelovati član sektorskog vijeća koji je bio uključen u njegovu izradu.“</p>
<p>47. Da bismo nadišli ograničenje od 5000 znakova, možemo li stavljati linkove na tekstove u kojima su dodatne informacije o projektu?</p>	<p>Zadana ograničenja su definirana u samom Prijavnom obrascu A i ne mogu se mijenjati. Napominjemo kako se procjena projekata oslanja isključivo na tekst u okvirima koji su zadani Prijavnim obrascem A i provodi se u skladu s objavljenim Prilogom 4.</p>
<p>48. Može li se projekt referirati na kvalifikacijski okvir neke druge države? Može li se projekt referirati na ISO standarde?</p>	<p>Prilikom pisanja projektnog prijedloga, prijavitelj može koristiti različite dokumente kao izvore informacija, među ostalima i inozemne kvalifikacijske okvire. No u cjelokupnoj razradi projektnih aktivnosti i metodologije provedbe projektnih aktivnosti potrebno je slijediti uvjete iz ovog Poziva.</p> <p>Napominjemo da se ISO standard odnosi na uspješno implementiran sustav upravljanja kvalitetom u svojoj organizaciji (ne misli se nužno na visoka učilišta).</p>
<p>49. U Sektorskom vijeću na koje mislimo prijaviti standard se nalazi samo jedan stručnjak za tu kvalifikaciju. Kako će onda Sektorsko vijeće odlučivati o njoj?</p>	<p>Članak 43. Pravilnika o Registru HKO propisuje:</p> <p>„(1) Za vrednovanje određenih prijedloga za koje članovi sektorskih vijeća nemaju odgovarajući profil, odnosno razinu kvalifikacije, dužni su uključiti vanjske stručnjake iz stavka 2. ovog članka.</p>

	<p>(2) U svrhu osiguravanja kvalificiranih stručnjaka svih profila i razina i uspostave evidencije vanjskih sektorskih stručnjaka koja će sektorskim vijećima pomoći pri odabiru mogućih članova radne skupine i radu, ministarstvo nadležno za obrazovanje i znanost i ministarstvo nadležno za rad najmanje jednom godišnje raspisat će javne pozive za iskazivanje interesa za stručnjake zainteresirane za sudjelovanje u radu radnih skupina sektorskih vijeća.“</p> <p>Slijedom navedenoga, propisani postupak vrednovanja prijedloga standarda zanimanja i standarda kvalifikacija predviđa uključivanje vanjskih sektorskih stručnjaka u slučajevima kada članovi sektorskih vijeća nemaju dostatne kompetencije za vrednovanje određenih standarda.</p>
50. Je li visoko učilište zakinuто ukoliko nema predstavnika u Sektorskom vijeću?	<p>Ni na koji način nije nužno imati predstavnika u Sektorskom vijeću. Obratite pažnju i na stavke 4-6 čl. 26 Poslovnika Sektorskih vijeća koji glase:</p> <p>„(4) Prije obavljanja poslova vrednovanja zahtjeva članovi potpisuju Izjavu o nepostojanju sukoba interesa.</p> <p>(5) U slučaju donošenja odluka sektorskog vijeća koje bi mogle dovesti pojedinoga člana sektorskog vijeća u položaj sukoba interesa, taj član mora prijaviti mogući sukob interesa te se izuzeti iz postupka odlučivanja. U tom slučaju odluke se donose natpolovičnom većinom svih članova s pravom odlučivanja u postupku u kojem je prijavljen sukob interesa.</p> <p>(6) U vrednovanju zahtjeva za upis standarda kvalifikacija, skupa ishoda učenja, standarda zanimanja ili skupa kompetencija u Registar Hrvatskoga kvalifikacijskog okvira ne može sudjelovati član sektorskog vijeća koji je bio uključen u njegovu izradu.“</p>
51. Što će se kod odobravanja novih studijskih programa uzimati u obzir pri vrednovanju opravdanosti studija i relevantnosti za	<p>Prema trenutnim propisima se opravdanost i relevantnost studijskog programa za tržište rada vrednuje prema standardu kvalifikacije</p>

<p>tržište rada – SK i SZ ili Mreža visokih učilišta i studijskih programa?</p>	<p>prilikom upisa u Registar HKO, a prema kriterijima Mreže (među ostalim) prilikom inicijalne akreditacije studijskog programa. U ovom trenutku upis u Registar HKO nije obavezan, a naravno nije ni moguć bez da je program prvo prošao inicijalnu akreditaciju, odnosno bez Potvrde ili dopusnice koju izdaje MZO. U tijeku je rad na izmjenama Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju kroz koje će se odobravanje novih studijskih programa povezati s alatima Hrvatskog kvalifikacijskog okvira čije se usvajanje očekuje do kraja godine, a koji će osigurati da bude riječ o jedinstvenom procesu a ne dva odvojena kao što je trenutno slučaj.</p>
<p>52. Hoće li svi dosad razvijeni standardi biti upisani u Registar HKO-a na vrijeme, odnosno do kraja trajanja projekata iz ovog ciklusa, ili se može dogoditi da neki program koji će se temeljiti na njima ne može biti upisan u Registar HKO-a jer standardi još nisu?</p>	<p>Dinamika vrednovanja standarda i njihov upis u Registar ovisi o brojnim različitim faktorima i akterima u procesu. Stoga odgovor na ovo pitanje nije moguće pouzdano dati. Ministarstvo potiče različitim mehanizmima visoka učilišta da prijavljuju na vrednovanje standarde izrađene kroz prethodni ciklus.</p> <p>Ovim je pozivom predviđen pokazatelj koji će donositi dodatne bodove kao poticaj onima koji su kroz prethodne projekte financirane iz IPA-e i ESF-a već razvili standarde zanimanja i standarde kvalifikacije da pokrenu postupak njihova upisivanja u Registar HKO-a.</p>

<p>53. Vezano za Kriterije odabira i metodologiju bodovanja projektnih prijedloga, osobito točke 4.1. i 6.1. – ukoliko se projekt sastoji od više komponenti (npr. prijavljujemo i izradu novog studijskog programa, i unapređenje postojećeg studijskog programa, i izradu novog programa cjeloživotnog učenja) može li projektni prijedlog biti ocijenjen s najvišom ocjenom (5) ukoliko samo jedna od komponenti udovoljava uvjete za tu ocjenu?</p>	<p>Kako bi projektni prijedlog dobio ocjenu 5 na kriteriju 4.1. potrebno je da su svi elementi projekta jasno definirani i usklađeni s elementima definiranim u Uputama za prijavitelje, a projektne aktivnosti usmjerene na unapređenje kvalitete postojećih studijskih programa/programa cjeloživotnog učenja. Također, potrebno je da povezanost svih elemenata s projektnim ciljevima bude precizno naznačena te da mjerljivi ishodi za svaki element projekta budu jasno određeni.</p> <p>Kako bi projektni prijedlog dobio ocjenu 5 na kriteriju 6.1. potrebno je da je detaljno i jasno razrađena barem jedna horizontalna tema kojoj projekt pridonosi. Projektne aktivnosti moraju biti usmjerene na izradu/unapređenje studijskih programa/ programa cjeloživotnog učenja koji su u skladu s standardima kvalifikacija koji su ranije izrađeni. Predložene aktivnosti moraju pratiti sugestije Smjernica za izradu i vrednovanje standarda kvalifikacija, Smjernica za usklađivanje studijskih programa sa standardima kvalifikacija (www.kvalifikacije.hr) i Uputa za sastavljanje prijedloga studijskih programa.</p>
<p>54. Možemo li već razvijene studijske programe pri prijavi projektnog prijedloga opisati pod „održivost“?</p>	<p>Za postizanje maksimalnog broja bodova na kriteriju 5. Održivost operacije/projekta potrebno je razraditi mjere financijske i institucionalne održivosti kojima će se osigurati provođenje projektnih aktivnosti i nakon završetka projekta.</p>
<p>55. Koji datum je planiran kao početak provedbe, tj. kada će biti potpis ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava?</p>	<p>U Uputama za prijavitelje točka 5.7. kao okvirni datum potpisivanja ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava navodi se 2. studenoga 2018, dok razdoblje provedbe projekta <i>započinje</i> danom sklapanja Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava. Naravno, moguća su manja odstupanja od predviđenih i planiranih datuma u okvirnom rasporedu procesa prijave i odabira.</p>